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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Ενορχηστρωμένη προσπάθεια ιδιωτικοποίησης και  
  εμπορευματοποίησης της περίθαλψης του παιδικού  
  καρκίνου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με γονείς παιδιών με καρκίνο, φορείς, ιατρικές ενώσεις και 
νοσοκομειακούς ιατρούς, υπάρχουν ευρείες αντιδράσεις, αθρόες πανταχόθεν 
κινητοποιήσεις και διαμαρτυρίες στο νέο προς διαβούλευση Σχέδιο Νόμου, 
προς τροποποίηση του Ν. 5034/23, με το οποίο επιχειρείται η προωθούμενη 
ρύθμιση «μεταφοράς» - ουσιαστικά παράδοσης σε ιδιώτες με τη «δωρεά» στο 
ΝΠΙΔ «Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - 
ΕΛΠΙΔΑ» (Κεφάλαιο Γ), τριών τμημάτων του «Η Αγία Σοφία» και ενός του «Π 
& Α Κυριακού» με το ιατρικό και νοσηλευτικό και πάσης φύσεως προσωπικό 
τους. Σοβαρές αντιδράσεις προκαλούν περαιτέρω τα άρθρα 9, 10 και 11, 
καθώς σύμφωνα με τους ως άνω, μέσω αυτών διαφαίνεται η προσπάθεια 
υφαρπαγής δημόσιας περιουσίας με την επιδίωξη κατάλυσης του δημόσιου 
χαρακτήρα παιδιατρικών τμημάτων των δύο ως άνω Νοσοκομείων του ΕΣΥ 
και τη δωρεά του σε ιδιώτες - ΝΠΙΔ. Επισημαίνουν ότι οι περαιτέρω 
προβλεπόμενες αλλαγές πρόκειται να εντείνουν έτι περαιτέρω τα υπάρχοντα 
προβλήματα και καταγγέλλουν ότι: 1) Η δήλωση περί μεγαλύτερης 
αυτοτέλειας, ευελιξίας και καλύτερης λειτουργίας των τμημάτων αυτών 
είναι έωλο επιχείρημα - καταρρίπτεται από την απροβλημάτιστη συνεργασία 
των δύο παιδιατρικών Νοσοκομείων με το Ίδρυμα «Ελπίδα», με υψηλά 
πρότυπα φροντίδας, υψηλά ποσοστά ίασης παιδιών. 2) Η Ογκολογική 
Μονάδα «Ελπίδα» - σε οικόπεδο του Δημοσίου και ενταγμένη στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας - αποτελούσε κομμάτι των δύο δημόσιων παιδιατρικών 
Νοσοκομείων της Αθήνας, προσφέροντας διαμονή, ενώ ιατρικά ήταν πλήρως 
εξαρτώμενο από το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία», για αυτό και ανήκε 
διοικητικά στο Νοσοκομείο αυτό. Μέσω της απόσχισης και άρσης της 
διοικητικής αυτοτέλειας, τα Τμήματα θα διαχωριστούν από τα παραπάνω 
Νοσοκομεία και θα μετατραπούν σε ΝΠΙΔ. Πέρα από την εξυπηρέτηση 
ιδιωτικών συμφερόντων και την ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα (εκχώρηση 
υποδομών, εξοπλισμού και προσωπικού και των οικοπέδων του Δημοσίου 
«κατά πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή»), ελοχεύει ο κίνδυνος υποχρέωσης 
πληρωμών για τις μέχρι πρότινος δωρεάν υπηρεσίες. «Τα παραμύθια για 
αναβάθμιση δεν πείθουν κανέναν», σημειώνουν, οι ρυθμίσεις αυτές είναι 
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πιλότος για τη μετατροπή όλων των νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ/ΑΕ, που θα 
διαχειρίζονται τους ασθενείς με σχέση «κόστους - οφέλους», ενώ θα 
απογυμνωθούν τα δύο Νοσοκομεία προς στελέχωση του ΝΔΙΠ. 3) Η 
μετονομασία του σε «Νοσοκομείο» και όχι «Ιδιωτικό Νοσοκομείο» είναι 
αυθαίρετη - «Βαφτίζουν «Νοσοκομείο» το ΝΠΙΔ «ΕΛΠΙΔΑ» με ενσωμάτωση 
των τμημάτων των δυο νοσοκομείων! (της Ογκολογικής Μονάδας Παίδων του 
«H Αγία Σοφία» αλλά και τμήματά του, το Τμήμα Παιδιατρικής Αιματολογίας - 
Ογκολογίας και τη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών, όπως και το 
Ογκολογικό Τμήμα του Παίδων «Π. και Α. Κυριακού» και τη Μονάδα Ειδικών 
Θεραπειών Αιματολογίας - Ογκολογίας της Α' Παιδιατρικής Κλινικής της 
Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ). Αναρωτιούνται σε ποιο «Ογκολογικό Τμήμα του 
Αγία Σοφία» αναφέρεται ο Νομοθέτης, καθώς το Αγ. Σοφία έχει μόνο το 
Τμήμα Αιματολογίας Ογκολογίας, τη Μονάδα Μεταμόσχευσης και το 
Πανεπιστημιακό Τμήμα. Αυτό καταδεικνύει την προχειρότητα στη σύνταξη του 
Νόμου... Μάλλον εννοεί το Ογκολογικό του Α. Κυριακού (ΟΤΑΚ), που 
χωροταξικά βρίσκεται ήδη στο ΕΛΠΙΔΑ, ενώ υποστηρίζεται πλήρως από όλες 
τις λειτουργίες και ειδικότητες της Παιδιατρικής από το Α. Κυριακού. Στο 
άρθρο 33 του νόμου 4600/2019, βάσει του οποίου απαγορεύεται σε ιδιωτικές 
κλινικές να φέρουν τον τίτλο «Νοσοκομείο», προστέθηκε με τον Ν. 4999/2022, 
ότι «κατ’ εξαίρεση, οι Ιδιωτικές Κλινικές δύνανται να χρησιμοποιούν στην 
επωνυμία ή στον διακριτικό τίτλο τους τον όρο «ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ», 
σε οποιαδήποτε γλώσσα, υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτουν, κατ’ ελάχιστο, 
διακόσιες (200) κλίνες, Παθολογικό και Χειρουργικό Τομέα και Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας [...]». Το ΝΠΙΔ δεν πληρεί ούτε τις στοιχειώδεις 
προδιαγραφές (δε διαθέτει αυτοτελή τμήματα, ιατρικό και διαγνωστικό 
εξοπλισμό, βασικές ειδικότητες της παιδιατρικής για τη φροντίδα του παιδικού 
και εφηβικού καρκίνου, θεμελιώδη νοσοκομειακή υποδομή, όπως μείζονα 
εργαστήρια, χειρουργεία, ΜΕΘ κ.α.), καθώς πρόκειται για εξωτερικά ιατρεία 
και θαλάμους νοσηλείας, ενώ η λειτουργία του είναι σε απόλυτο βαθμό άμεσα 
εξαρτώμενη από τη διασύνδεση με τα δύο Νοσοκομεία Παίδων. Το 
«Νοσοκομείο» είναι σε θέση να παρέχει πλήρη ιατρική φροντίδα με όλες τις 
ειδικότητες της Ιατρικής. Το Ογκολογικό Κέντρο ΝΠΙΔ δε διαθέτει καμία από 
αυτές τις προϋποθέσεις! 4) Με τη σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 
θα μπει «ταφόπλακα» σε δικαιώματα εργαζομένων και ασθενών. 
Παραμένουν αδιευκρίνιστες και ασαφείς οι σχέσεις εργασίας του προσωπικού 
του ΕΣΥ που μετακινείται σε ΝΠΙΔ (ειδικά υπό το καθεστώς έλλειψης 
κανονισμού λειτουργίας του ΝΠΙΔ που προβλέπει ο νόμος ίδρυσής του), 
καθώς το ΝΠΙΔ αποκτά τη δυνατότητα να αιτείται από την 1η ΥΠΕ την 
απόσπαση μονίμου και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού 
πάσης φύσεως από άλλα Νοσοκομεία της ίδιας Υγ. Περιφέρειας. Η χωρίς 
συναίνεση υποχρεωτική μεταφορά του μεταφράζεται σε υποχρεωτική έξοδο 
από το ΕΣΥ. Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι δε διασφαλίζονται η παραμονή 
στο ΕΣΥ και τα εργασιακά και επιστημονικά δικαιώματα που αφορούν στελέχη 
του ΕΣΥ. Αντίθετα, υφίσταται κίνδυνος ύπαρξης ελαστικών σχέσεων εργασίας, 
όπως και για όσο επιβάλλουν τα οικονομικοεπιχειρηματικά σχέδια της 
ιδιωτικής πια ογκολογικής μονάδας και τα συμφέροντα επιχειρηματιών και 
μεγαλογιατρών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των παιδιών. 5) Οι 
νέες ρυθμίσεις προκαλούν προβλήματα διοικητικής και οικονομικής 
φύσεως. Το πιο προκλητικό είναι ότι το ΝΠΙΔ «έχει διοικητική και οικονομική 
αυτοτέλεια» - όλα τα κτίρια και τα οικόπεδα του ΕΛΠΙΔΑ, καθώς και όλα τα 



έσοδα καταλογίζονται ως περιουσία του ΝΠΙΔ - ενώ η χρηματοδότηση της 
μισθοδοσίας του προσωπικού αναλαμβάνεται από το κράτος! Τα έσοδα του 
ΝΔΙΠ θα προέρχονται από «τα ημερήσια νοσήλια και τις εισπράξεις από τις 
σχετικές με το αντικείμενό του ιατρικές πράξεις», ουσιαστικά, στο συντριπτικά 
μεγαλύτερο ποσοστό τους από το Δημόσιο, τον ΕΟΠΥΥ, μαζί με τα κρατικά 
κονδύλια για την έρευνα! Τους μισθούς ορίζει το ΝΠΙΔ και χρηματοδοτεί το 
κράτος, χωρίς να αναφέρονται περιθώρια ή περιορισμοί, ταυτόχρονα ο κύριος 
φόρτος εργασίας για τη νοσηλεία των παιδιών με καρκίνο θα εξακολουθήσει 
να βαραίνει τα δύο παιδιατρικά Νοσοκομεία, για τα οποία δε γίνεται καμία 
μνεία εσόδων. Επισημαίνεται η αντίφαση μεταξύ της «οικονομικής 
αυτοτέλειας» και της πρόβλεψης για συνεχιζόμενη παροχή υψηλοτάτων 
ποσών από την πλευρά του κράτους, ενώ η διορισμένη από το Ίδρυμα 
Διοίκηση του ΝΠΙΔ θα μπορεί να ασκεί καθήκοντα Διοίκησης περιστασιακά 
και στα δύο Νοσοκομεία. 6) Η μη δυνατότητα λειτουργίας του νέου ΝΠΙΔ 
σχεδόν επί διετίας από την ψήφιση του νόμου και η επί 4 φορές 
ματαίωση της έναρξης λειτουργίας του, «καθώς κρίνεται ότι απαιτείται 
επιπλέον χρόνος», δικαιώνει άλλωστε τις θέσεις όλων των φορέων και 
την απολύτως απαραίτητη διασύνδεσή του με τα οικεία Νοσοκομεία, ως είχε 
ως τώρα. Παρόλα αυτά, το Υπουργείο Υγείας προβλέπει περαιτέρω αλλαγές 
στο νομικό καθεστώς της υπάρχουσας μονάδας, καθότι γιατροί και 
νοσηλευτές - δημόσιοι υπάλληλοι/εργαζόμενοι του ΕΣΥ - αντιστέκονται 
σθεναρά και δε δέχονται να μετατραπούν σε «μεταφερθέν προσωπικό», που 
το δημόσιο παραχωρεί σε ένα ΝΠΙΔ - άλλωστε, ο όρος «μεταφορά» δεν έχει 
κανένα νομικό έρεισμα - με άδηλο μέλλον εργασιακού καθεστώτος. 7) Δεν 
υπήρξε για τις αποφάσεις αυτές ευρεία συζήτηση με την Επιστημονική 
Κοινότητα, ιατρικές ενώσεις και φορείς γονέων παιδιών με καρκίνο 
στην Ελλάδα και δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα σχετικά με το αν έχουν 
ληφθεί υπόψη οι πραγματικές ανάγκες των μικρών ασθενών και το δημόσιο 
συμφέρον. Επισημαίνουν ότι ο Σύλλογος «Η Φλόγα» αιτήθηκε (με την από 
28.04.2024 επιστολή) να παραβρεθεί στην Επιτροπή της Βουλής προς 
συζήτηση της τροποποίησης του Νόμου 5034/2023 και απάντηση σε σχετικά 
ερωτήματα, την οποία δεν έλαβε ποτέ, κι αυτό, ενώ χρηματοδοτεί ανάγκες και 
ελλείψεις των Ογκολογικών Τμημάτων, που δεν καλύπτονται από την Πολιτεία, 
με τεράστια ποσά προερχόμενα από δωρεές Ελλήνων πολιτών/φίλων του 
Συλλόγου, προσφέροντας από το 2010 συνολικά 6.736.129 € στα ως άνω 
Tμήματα, ενώ σήμερα χρηματοδοτεί στο «Ελπίδα» 11 μέλη του προσωπικού! 
8) Η φροντίδα των καρκινοπαθών παιδιών θα εξαρτάται από οικονομικά 
κριτήρια του ΝΠΙΔ, της ιδιωτικής πια ογκολογικής μονάδας, καθώς η επιλογή 
θεραπειών, εξετάσεων κλπ. θα γίνεται, όχι αποκλειστικά με επιστημονικά και 
ιατρικά κριτήρια αλλά με γνώμονα το κόστος, ενώ υφίσταται εμφανής κίνδυνος 
παραπομπής των εξυπηρετούντων περιστατικών από αυτά τα τμήματα στον 
ιδιωτικό τομέα, εις βάρος των μικρών ασθενών και οι γονείς θα καλούνται να 
πληρώνουν νοσήλεια, εξετάσεις, θεραπείες. Διερωτώνται για ποιο λόγο 
γίνονται όλα αυτά, καθότι όλα τα περιγραφόμενα στο νομοσχέδιο ως οφέλη 
για τους ασθενείς συμβαίνουν ήδη με τις υφιστάμενες δομές και τον τρόπο 
λειτουργίας τους. Αντιθέτως, υπάρχει ανησυχία ως προς τον τρόπο 
λειτουργίας του νέου ΝΠΙΔ. Κάνοντας λόγο για μια αδίστακτη Κυβέρνηση που 
δε σταματά ούτε μπροστά σε καρκινοπαθή παιδιά, λένε χαρακτηριστικά «Ποτέ 
δεν καταλάβαμε τους λόγους που υπαγόρευσαν την ανάγκη για αυτόν τον 
Νόμο, όσο κι αν προσπαθήσαμε. Ποιόν και τι εξυπηρετεί η μετατροπή του 



Ελπίδα σε ΝΠΙΔ και η απόσχιση των τμημάτων δημοσίων Νοσοκομείων; 
Μήπως εξυπηρετεί, εν τέλει, μόνο την οικονομική αυτοτέλειά του ΝΠΙΔ, οπότε 
τα απευθείας κέρδη από τους ιδιοκτήτες και λοιπούς εμπλεκόμενους;» 
Για όλους αυτούς τους λόγους, σας καλούν να αποσύρετε τον νόμο ίδρυσης 
του ΝΠΙΔ και να ακυρώσετε τη μεταφορά τμημάτων από το ΕΣΥ, επειδή τα εν 
λόγω τμήματα προσφέρουν τεράστιο έργο ως έχουν και η ψήφιση του 
νομοσχεδίου δε θα βελτιώσει την υφιστάμενη κατάσταση του ΕΣΥ, αντιθέτως, 
θα ενισχύσει την κυριαρχία του ιδιωτικού τομέα στην έρευνα, πρόληψη, 
νοσηλεία αλλά και στην περίθαλψη των μικρών ασθενών, επηρεάζοντας τη 
συνολική ποιότητα της ογκολογικής περίθαλψης παιδιών και εφήβων με 
καρκίνο, καθώς κάθε ΝΠΙΔ λειτουργεί με όρους επιχείρησης. Είναι χρέος 
όλων μας να διατηρήσουμε τον δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους μικρούς ασθενείς με κακοήθεια, άλλωστε 
«Ο χειρότερος φόβος δεν είναι αν αρρωστήσεις ο ίδιος, είναι αν αρρωστήσει 
το παιδί σου». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιον και τι εξυπηρετεί συνεπώς η μετατροπή του «ΕΛΠΙΔΑ»σε ΝΠΙΔ και η 
αλλαγή του τρόπου λειτουργίας και απόσχιση των εν λόγω τμημάτων των 
Νοσοκομείων “H Αγία Σοφία” και “Π. και Α. Κυριακού,” αφήνοντας τα 
μεγαλύτερα παιδιατρικά Νοσοκομεία της χώρας χωρίς τα τμήματα αυτά; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει απόσυρση του 
νόμου ίδρυσης του ως άνω ΝΠΙΔ, ακύρωση της μεταφοράς των ως άνω 
τμημάτων από το ΕΣΥ και ακύρωση της απόσπασης - μεταφοράς 
προσωπικού; 
 
3. Προτίθεστε να προβείτε στις άμεσες προσλήψεις όλου του απαραίτητου 
ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού και ειδικά στα τμήματα των εν λόγω 
Νοσοκομείων, απαραίτητα για ογκολογικούς ασθενείς (Ακτινολογικό, 
Πυρηνική Ιατρική, Χειρουργείο, Ανοσολογικο - ιστοσυμβατότητας) - μη 
ενισχυμένα τα τελευταία χρόνια -, ώστε να υπάρξει ουσιαστική αναβάθμιση; 
 
4. Προτίθεστε να ανταποκριθείτε θετικά στο αίτημα του Συλλόγου«Φλόγα» να 
παραβρεθεί στην Επιτροπή της Βουλής, καθώς και όλων των άμεσα 
ενδιαφερομένων φορέων, προς συζήτηση της τροποποίησης του Νόμου 
5034/2023, σχετικά με τη ρύθμιση για τη μετατροπή της Ογκολογικής 
Μονάδας «Ελπίδα» σε Νοσοκομείο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




